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Niederschrift über die 10. Sitzung des Haupt- und 
Finanzausschusses am 25.11.2010, 18:00 Uhr, Großer 
Sitzungssaal, Rathaus, Markt 8, 48653 Coesfeld 

Anwesenheitsverzeichnis 
 Bemerkung 

Vorsitz 

Herr Bürgermeister Heinz Öhmann Bürgermeister  

stimmberechtigte Mitglieder 

Frau Charlotte Ahrendt-Prinz BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  

Herr Richard Bolwerk CDU  

Frau Nicole Dicke Pro Coesfeld  

Herr Rudolf Entrup CDU  

Herr Norbert Hagemann CDU  

Herr Günter Hallay Pro Coesfeld  

Herr Uwe Hesse Pro Coesfeld  

Herr Uwe Kombrink CDU  

Herr Wolfgang Kraska FDP Vertretung für Herrn Dietmar Senger 

Herr Horst Schürhoff SPD  

Herr Thomas Stallmeyer SPD Vertretung für Herrn Ralf Nielsen 

Herr Gerrit Tranel CDU  

beratende Mitglieder 

Herr Klaus Schneider Aktiv für Coesfeld  

Verwaltung 

Herr Dr. Thomas Robers Beigeordneter  

Herr Manfred Schlickmann FBL 20  

Herr Heinz Höing FBL 14  

Herr Jürgen Höning FB 10  

 

Schriftführung: Herr Jürgen Höning 

Herr Bürgermeister Heinz Öhmann eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 

Die Sitzung endet um 19:20 Uhr. 
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Tagesordnung 

1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

2 Antrag der Fraktion Pro Coesfeld bzgl. Konsolidierungsmaßnahmen 
Vorlage: 293/2010 

3 Konzept zur Konsolidierung des städtischen Haushalts 
Vorlage: 268/2010 

4 Anfragen 

Nicht öffentliche Sitzung 

1 Mitteilungen des Bürgermeisters 

2 Anfragen 
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Auf Vorschlag von Herrn Bürgermeister Öhmann besteht Einvernehmen, die Tagesord-
nungspunkte zwei „Antrag der Fraktion Pro Coesfeld bzgl. Konsolidierungsmaßnahmen“, 
Vorlage 293/2010 und drei „Konzept zur Konsolidierung des städtischen Haushalts“, Vorlage 
268/2010, en bloc zu beraten. 

Erledigung der Tagesordnung 

Öffentliche Sitzung 

TOP 1 Mitteilungen des Bürgermeisters 
 

Herr Bürgermeister Öhmann informiert, dass die Eröffnungsbilanz aufgestellt und von ihm 
bestätigt worden sei. In weiteren Schritten werde sie zunächst dem Rechnungsprüfungsamt 
und anschließend dem Rechnungsprüfungsausschuss vorgelegt. Letztlich erfolge die Ent-
scheidung durch den Rat. 
 
Des Weiteren berichtet Herr Öhmann, dass das Gemeindeprüfungsamt das Ergebnis der 
überörtlichen Prüfung der Verwaltung am Montag der kommenden Woche vorstelle. 
 

 

Bezug nehmend auf die umfassenden Diskussionen in den Medien hebt Herr Bürgermeister 
Öhmann hervor, wer im Zusammenhang mit Grundstückskäufen der Stadt von Monopoly 
spreche, der handele schlichtweg unseriös. Defizite der Haushalte 2009 und 2010 wären 
wegen der konjunkturellen Notwendigkeit akzeptiert worden, führten aber nicht in eine städti-
sche Insolvenz und das Defizit des kommenden Haushaltes sei nicht höher kalkuliert als das 
des laufenden Jahres. Ziel sei es, u. a. durch die Einsparung von Kosten und Verbesserung 
der Erträge, die Haushaltsicherung zu vermeiden. So auch bei der Besetzung der Stelle des 
Fachbereichsleiters Kultur und Weiterbildung. Herr Bürgermeister Öhmann betont, dass es 
sich hierbei keineswegs um eine kostspielige Einstellung handele; vielmehr um eine deutli-
che Kostenreduktion zur bisherigen beamtenrechtlichen Besoldung und würde der Stadt den 
Landeszuschuss erhalten. 

 

TOP 2 Antrag der Fraktion Pro Coesfeld bzgl. Konsolidierungsmaßnahmen 
Vorlage: 293/2010 

 

Beschluss: 

Es wird beschlossen, die Verwaltung zu beauftragen, die Vorschläge zur Haushaltskon-
solidierung auf eine mögliche Realisierung hin zu prüfen und das Ergebnis in der Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses am 16.12.2010 vorzustellen. 

 

Abstimmungsergebnis Ja Nein Enthaltungen 

 13 00 00 
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TOP 3 Konzept zur Konsolidierung des städtischen Haushalts 
Vorlage: 268/2010 

 

Beschluss: 

Es wird beschlossen, die denkbaren Maßnahmen zur Haushaltskonsolidierung gemäß 
der der Einladung zur Sitzung beigefügten Anlage A zur Kenntnis zu nehmen und die 
denkbaren Maßnahmen zur Haushaltskonsolidierung gemäß der der Einladung zur Sit-
zung beigefügten Anlage B zur weiteren Beratung bzw. Entscheidung an die jeweils an-
gegebenen zuständigen Fachausschüsse bzw. den Rat der Stadt Coesfeld zu überwei-
sen. 

 

Abstimmungsergebnis Ja Nein Enthaltungen 

 13 00 00 

 

 

TOP 4 Anfragen 
 

Frau Ahrendt-Prinz erkundigt sich nach der Anzahl der Anlässe, an denen die ehrenamtli-
chen Bürgermeister im Laufe des Jahres teilgenommen haben. 

Herr Bürgermeister Öhmann sagt zu, eine Aufstellung hierüber nachzureichen. 

Antwort: Frau Vennes und Herr Tranel haben als Vertreter der Stadt zusammen knapp 30 
Termine in 2010 wahrgenommen. 

 

Herr Hallay bittet, die Höhe der Strom- und Personalkosten des Baubetriebshofes für die 
Weihnachtsbeleuchtung darzustellen. 

Herr Bürgermeister Öhmann teilt mit, dass die Stromkosten von den Stadtwerken und die 
Personalkosten des Baubetriebshofes vom Stadtmarketingverein gezahlt würden. 

 

Herr Kraska erkundigt sich nach der Anzahl der Aufträge, die innerhalb der letzten zwölf Mo-
nate an externe Planungsbüros vergeben worden seien. Eine überschlägige Ermittlung sei 
hier ausreichend. 
 
Herr Bürgermeister Öhmann sagt eine Beantwortung zu. 
 

 

 

 

 

Heinz Öhmann Jürgen Höning 
Bürgermeister Schriftführer 


	Niederschrift über die 10. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 25.11.2010, 18:00 Uhr, Großer Sitzungssaal, Rathaus, Markt 8, 48653 Coesfeld
	Anwesenheitsverzeichnis
	Nicht öffentliche Sitzung
	Öffentliche Sitzung
	TOP 1 Mitteilungen des Bürgermeisters
	TOP 2 Antrag der Fraktion Pro Coesfeld bzgl. KonsolidierungsmaßnahmenVorlage: 293/2010
	TOP 3 Konzept zur Konsolidierung des städtischen HaushaltsVorlage: 268/2010
	TOP 4 Anfragen




